
Životopis Jana Gulce. 

Jan Gulec se narodil 18. září 1938 ve Fyštátě, tehdy samostatném městě,   který je dnes 

součástí Karviné, jako Karviná 1; je to historická část města.  

Rodiče byli živnostníci. Otec vlastnil zlatnictví a hodinářství přímo na náměstí. Janova babička  

provozovala lahůdkářství tamtéž. Jan má ještě sestru Marii.  

Druhou světovou válku prožil ve Fryštátě, který nebyl významně poškozen, ovšem pamatuje 

několik leteckými bombami zasažených budov v těsné blízkosti náměstí. Jako chlapec trávil 

volný čas u řeky Olzy nebo v dnešním parku B.Němcové. 

Malý Honza začal navštěvovat na konci 2.světové války, v r. 1944,  obecnou školu , dnes je to 

ZŠ s polským jazykem vyučovacím v Karviné u okresního soudu. Tehdy ovšem byl vyučovací 

jazyk německý. Později chodil do měšťanské školy, Aloise Jiráska, která stojí dodnes na ulici 

Komenského v městské čtvrti Karviná Nové Město. To už byl vyučovací  jazyk čeština. Výuku 

vedli lidé, kteří se sem přistěhovali z Čech nebo Moravy a místnímu nářečí, které používali 

místní ve škole mnohdy nerozuměli. 

Po druhé světové válce se jeho samotného dotýkaly Benešovy dekrety, konkrétně ten, který 

určoval odsun Němců. Celá rodina byla určena k poválečnému odsunu, protože tatínek měl 

německou národnost. Nějakou dobu otec po válce strávil v táboře, který byl určen pro 

občany německé národnosti určené k odsunu. Někteří členové širší rodiny byli v r. 1946 

skutečně odsunuti, ale jeho rodiče a on nakonec ne. Maminka byla Češka, a proto nakonec 

mohli zůstat v Československu. Nicméně v roce  1945 museli opustit svůj dům, který byl 

zkonfiskován. Několikrát se v rámci Fryštátu stěhovali. Otci i babičce  byly živnosti i majetek 

zabaveny  už v roce 1945. 

Otec, jako Němec, nedostával 2 roky po válce důchod a rodina žila z úspor. I o ty je však 

připravila měnová reforma r.1953.maminka pracovala v OKD a otec byl z důvodu vážných 

zdravotních problémů  bez práce. 

Střední školu absolvoval v Českém Těšíně, kde maturoval na obchodní akademii. Tu původně 

studovat nechtěl, protože jeho cílem bylo stát se lékařem. Kvůli svému původu se pomaturtě 

nedostal na lékařskou fakultu, ač zkoušky složil. 

Po absolvování studia byl Jan od roku 1957 zaměstnán v České pojišťovně v různých 

funkcích. 

V letech 1957 – 59 absolvoval  základní vojenskou službu v Prachaticích. 

S manželkou se seznámil v r.1960, oženil se v r. 1962 a bydleli spolu nejprve u jejich rodičů. 

Později dostali byt v Karviné-Ráji. Měli spolu dvě děti, syna Petra a  dceru Moniku, která už 

zemřela. 



60.léta – období uvolnění pozoroval i na svém životě, také tím, že navštívil 2x příbuzné  v 

Západním Německu  a také  Rakousko a Itálii, ale o emigraci nikdy neuvažoval. 

Na 21.8.1968 si vzpomíná jako na den, kdy si lidé v okolí mysleli, že začíná válka. V období 

normalizace pracoval dál v pojišťovně a to až do roku 1998. Listopad  1989 uvítal a mítinků 

na náměstích  se účastnil jako posluchač. A teprve poté se mohl zbavit historické zátěže 

toho, že jeho otec byl Němec a živnostník. 

V současné době je v důchodu, radost mu dělají vnoučata,  čte , hlavně historii, ale i beletrii, 

jezdí na kole a pečuje o svou nemocnou ženu. Je křesťan a celý život se řídí křesťanskými 

zásadami. 


